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Stalking  -  Aanpak

Stalking is een complex fenomeen waar een geïntegreerde aanpak voor nodig is. Vaak 
wordt bij stalking verwezen naar de family justice centers om dit op te volgen. Dat is een 
goed initiatief, maar een meer specifieke aanpak voor stalking is nodig. Stalking gaat 
immers niet altijd om partner- en familiaal geweld. Stalking krijgt vaak ook niet de 
aandacht die het verdient. Zo moet er sprake zijn van opeenvolgende feiten en loopt de 
verzameling van bewijsmateriaal moeizaam.

Ook wat betreft de behandeling van stalkers is er nog geen eenduidig antwoord. 
Momenteel worden enkel behandelingen opgestart gebaseerd op programma’s voor 
seksuele delinquenten en gewelddadige criminelen. Maar op dat moment heeft een 
stalker vaak al schade berokkend. Een efficiëntere aanpak is dus nodig.

Slachtoffers van levensbedreigende stalking door een ex-partner kunnen sinds juni 2019 
door de ministeriële omzendbrief van 29 mei 2019 de hulpdiensten contacteren via een 
mobiele alarmknop. Die is via bluetooth verbonden met de 112-app op hun smartphone. 
Wanneer de knop wordt ingedrukt, wordt automatisch het Communicatie- en 
Informatiecentrum (CIC) van de politie gecontacteerd. De oproep vermeldt duidelijk dat 
het om een stalkingalarm gaat. Het CIC stuurt onmiddellijk een interventieploeg van de 
politie ter plaatse. Dat team ontvangt alle informatie die over het stalkingdossier werd 
opgeslagen in het systeem, zodat het snel en efficiënt kan optreden.

Na de interventie neemt Slachtofferhulp contact op met het slachtoffer. Het dossier wordt 
herbekeken tijdens een multidisciplinair overleg.

1. Hoe evalueert de minister de huidige aanpak van stalking?

2. Welke initiatieven neemt de minister om de huidige aanpak te verbeteren?

3. Kan de minister meedelen hoe vaak er sinds de inwerkingtreding gebruik werd 
gemaakt van het stalkingalarm?

4. Is het stalkingalarm al geëvalueerd geweest? Zo ja, wat waren de resultaten? Zo 
niet, wanneer plant de minister het te evalueren?

5. Zou de minister voor deze problematiek ook een elektronisch trackingsysteem willen 
invoeren? Waarom wel/niet?

6. Gaat de minister investeren in wetenschappelijk onderzoek naar 
behandelprogramma’s voor stalkers? Zo niet, waarom niet?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (835), Wouter Beke (651).



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 651 van 3 juli 2020
van ADELINE BLANCQUAERT

Een gecoördineerd antwoord zal gegeven worden door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


